
NÁHRADKA 
verze 2.0.2.5

PROGRAM bude probíhat formou panelových 
diskusí. Na konferenci a jednotlivé panely 
se můžete registrovat prostřednictvím  
tohoto formuláře do 25. 4. 2025. 
Účast na konferenci je zdarma.

V rámci konference bude zřízený fotokoutek, jehož prostřednictvím se mohou účastníci  
konference zapojit do 3. ročníku kampaně MPSV a Hledáme rodiče, o.p.s. Dík náhradním 
rodinám, která vyvrcholí 31. 5. 2025 Bábovkovým dnem. Vše Vám na místě rádi vysvětlíme.

Těšíme se na Vaši účast!

Konference je realizovaná v rámci projektu MPSV „Standardizace procesu zabezpečení náhradní rodinné péče o děti“, 
reg. č. CZ.03.02.02/00/22_004/0000210, spolufinancovaného z Evropského sociálního fondu plus a státního rozpočtu.  

15. května 2025 
od 09:00 do 17:00 hodin

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

Odbor rodinné politiky, ochrany dětí a sociálního 
začleňování MPSV ČR si Vás dovoluje pozvat  
na konferenci k tématu náhradní rodinné péče

Dík náhradním rodinámaneb 

Olomouc, 
Legionářská 21, 

NH Collection Congress 
https://www.nh-olomouc.eu



09:00 – 10:55 hodin

PANEL 1 Směřování náhradní rodinné péče v České republice
 S představiteli MPSV se dotkneme tématu aktuálních, ale i do budoucna připravovaných legisla- 
 tivních změn v oblasti náhradní rodinné péče, včetně profesionalizace pěstounské péče či speci- 
 alizace pěstounů.

11:00 – 12:00 hodin

PANEL 2 A Sedm kompetencí pro výkon náhradního rodičovství aneb je sedmička to pravé číslo?
 Panel přinese odpověď na často kladenou otázku: Jakými kompetencemi by měl disponovat  
 náhradní rodič? Představíme návrh kompetenčního modelu pro výkon náhradního rodičovství  
 postavený na sedmi klíčových kompetencích. S účastníky panelu budeme diskutovat o tom, zda  
 je reálné propojit výstup z přípravy, zprávu doprovázející organizace a vyhodnocení situace dítěte  
 a jeho rodiny zpracovanou OÚ ORP, a co je potřeba k implementaci kompetenčního modelu  
 do systému náhradní rodinné péče. 

PANEL 2 B Revizní setkání v náhradní rodinné péči jako příležitost k reflexi a změně  
 Co je to revizní setkání a je třeba se ho bát? Jak často a v jakých případech se používá? Metodika  
 k reviznímu setkání vznikla v roce 2018. Panel přiblíží, jak se daří implementovat nástroj Revizní  
 setkání do praxe a odpoví na otázky, zda je možné ho využít jen pro neúspěšné zprostředkování 
 či předčasně ukončené náhradní rodinné péči před 18 rokem věku dítěte nebo také pro účely  
 dalších případů v oblasti sociálně-právní ochrany dětí. 

12:00 – 12:20 hodin   PŘESTÁVKA

12:20 – 13:20 hodin

PANEL 3 A Za oponou párovacího procesu 
 Výběr náhradního rodiče pro dítě je velmi těžký a odpovědný úkol. Doposud pro něj nebyl vytvořen 
 na ministerské úrovni žádný metodický pokyn. Jak postupovat a dosáhnout co nejvyšší míry sou- 
 ladu mezi potřebami dítěte a kompetencemi žadatele? Kdo by se měl párovacího procesu  
 zúčastnit? Jak zajistit individuální přístup pro každé dítě? Jak je možné při párování využít online  
 setkání?  Účastníci panelu nabídnou odpovědi na četné otázky, včetně zkušeností z pilotáže,  
 která byla zaměřena na výběr budoucího náhradního rodiče pro dítě. 

PANEL 3 B Mezinárodní adopce: realita nebo chiméra? 
 Panel bude hledat odpovědi na otázky: Jak se mezinárodní adopce proměnila v čase? Do jakých  
 zemí jsou aktuálně osvojovány děti z Česka? Je stále ještě mezinárodní adopce „in“? 

13:20 – 14:20 hodin   PŘESTÁVKA NA OBĚD

14:20 – 15:20 hodin

PANEL 4 A  Náhradním rodičem snadno, rychle, efektivně? 
 Na jedné straně stále hledáme nové zájemce o pěstounství, a přitom na druhé slyšíme, jak zájemce  
 často odradí zdlouhavý proces posuzování jeho schopností stát se náhradním rodičem. Co přináší  
 novela zákona o sociálně-právní ochraně dětí účinná od 1. 7. 2025 v oblasti řízení o zařazení do  
 evidence? Jak se změní posouzení psychické způsobilosti? Co přinesla pilotáž nového postupu?  
 Jak vypadá strukturovaná zpráva ze sociálního šetření u žadatele o NRP a jak se v praxi osvědčila?

PANEL 4 B Individuální nábor: Mámo, táto, najdu vás na webu nebo sociálních sítích?
 Individuální nábor je inovativní nástroj pro vyhledávání náhradních rodin v případech, kdy se nedaří  
 pro děti najít náhradní rodinu běžnou cestou prostřednictvím krajských úřadů, včetně mezikrajové 
 spolupráce. Jak se tento inovativní nástroj podařilo uvést do praxe? Jak vlastně probíhá individuální  
 nábor a jaké strategie oslovování veřejnosti jsou při něm používány? Je třeba také zmínit bezpečí dětí  
 a ohlížet se na etickou stránku věci. 

15:30 – 16:30 hodin

PANEL 5 Čerstvý vítr v kampaňových aktivitách aneb „Dík náhradním rodinám“ 
 Pojďte se s námi zamyslet nad otázkami: Co se všechno událo v posledních třech letech v rámci kam- 
 paní k vyhledávání náhradních rodičů? Je možné propojit Českou republiku jednou akcí na podporu  
 náhradních rodin? Přijde doba, kdy budeme mít dostatek pěstounů a obejdeme se bez kampaní? 

16:30 – 17:00 hodin    ZÁVĚREČNÉ SLOVO

PŘEHLED PANELOVÝCH DISKUSÍ


